2022年8月19日 星期五 责编/郭寿权 美编/建隆 校对/惠琴



"泉州号"共富"高铁"风驰电掣

"晋江经验"提出20年来,泉州惠民生补短板,争创共同富裕先行城市

N海都记者 吴日锦 文/图 今年以来,泉州铁路交通迎来三大喜事。一是新泉州高铁东站的开工,二是中欧班列开通,三是兴泉铁路即将贯通。 有人说,新泉州高铁东站即将为世遗之城引来更多人气;中欧班列让泉州制造更便捷地走向世界;而兴泉铁路则将"唱响"老区振兴之歌,为山区县域产业、产品、人文景观"走出去"发挥重要作用。

在产城融合、山海联动中,在越来越发达的交通加持下,"泉州号"这列共富"高铁"风驰电掣。"晋江经验"提出20年来,泉州藏富于民、壮大产业,突出"惠民生补短板",争创共同富裕先行城市。

文旅兴城:"八仙过海"显神通

"泉州,这是你一生至少要去一次的城市。"这两年,白岩松的这句名言正被越来越多的外地游客认可。去年7月25日,"泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心"列入《世界遗产名录》,成为世界遗产城市的泉州更加令人向往。

其实,在这之前,泉州 就在文旅兴城上做足了功 夫。珍珠般串联的世遗景 点、绣花功般的古城街巷 提升改造、晋江五店市、梧 林古村落,让千年文都散 发出了底蕴之美。在文旅 复兴的蓝图里,泉州还致 力于打造国际化的旅游城 市。

"泉州八仙过海旅游 度假区要打造成滨海不夜 城——度假欧乐堡这么一 个大型的、多业态的综合性 旅游度假区。"在台商投资 区张坂镇,总投资16亿元的"八仙过海"大型文旅项目的许多子项目已经陆续开门迎客。泉州八仙过海度假区副总经理姜山介绍说,泉州"八仙过海"越来越受游客的欢迎,这个暑假,旗下项目水下酒店和宝船酒店几乎一房难求,去年11月底才开业的海洋王国乐园,今年上半年接待游客已经接近50万人。

乡村振兴:"崩岗村"变"聚宝盆"

在安溪龙门镇洋坑村, 正在接受采访的村党支部 书记陈小福介绍,2006年之前,洋坑村因为花岗石的过 度开采,山间田头千疮百 孔。一到雨季,泥石流成 灾,泥沙俱下,河积湖淤,一 度成为不适合居住的"崩岗 村",村中崩岗多达226处, 面积达到1807亩。

在"绿水青山就是金山 银山"理论的指引下,安溪 启动了洋坑村的崩岗治理和矿山治理。如今的洋坑,青山绿水之下是一排排整齐划一的小洋房。当初矿粉污染成灾的"水奶河"早就成了景观河,治理后的矿山地迹治理转化成了矿山生态公园,崩岗区成了有机茶园、经济林、果园、景观水稻梯田,以及养殖基地有机结合的生态农业综合区。洋坑村的崩岗治理、矿山治

理双双成为国家级的示范 工程。

"乡村振兴,最终还是要实现自己骨头长肉。"陈小福说,这些年,通过产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴、人才振兴等多个途径,洋坑村迎来了大变化,当初的"崩岗村"正在成为"聚宝盆"。目前,村里正在筹划打造一个占地1300亩的高新产业园。

工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进千家万户,融入了群众生活的方方面面

2021年6月起发行的 泉州市第三代社会保障 卡,外观上新增"泉州市民 一卡通"字样和"老君岩" 底纹,除具备第二代社保 卡的所有功能外,新增非 接触式读卡功能,在使用 上更加方便;在安全性上, 采用国产密码算法,更为 安全可靠;芯片容量更大, 可在将来扩展更多的服务 项目。

工商银行泉州分行作 为主要合作银行,泉州市 内任一网点均可免费申 领、免费升级。工商银行 泉州分行第三代社会保障 卡(又称"泉州市民一卡 诵")由泉州市人力资源和 社会保障局与中国工商银 行泉州分行联合发行,是 一张集社会保障功能和银 行卡功能为一体的金融 IC芯片卡。持卡人可享 免卡片工本费、免账户年 费、免小额账户管理费、免 余额变动提醒手续费、免 境内转账汇款手续费、免 境内ATM取现手续费等 多项专属权益。

工商银行第三代社保 卡具备的特色服务:

1. 办卡便捷

持本人有效身份证件 至工商银行泉州分行任一 网点申请办理或补换卡业 务(新制卡或卡损换卡、挂 失补换卡),立等可取,即 办即领。

2.上门服务

提供第三代社会保障 卡上门办理及激活服务。

3. 功能丰富

具有工商银行金融 IC芯片卡功能,可作为银 行卡使用,可用于领取养 老金、失业金、住院报销费 用等各类补贴,也可用于 缴纳话费、水费、电费、天 然气等生活费用。

4.信息查询

医保、社保账户信息 24小时在线查询,缴费信 息实时推送。

目前,泉州市第三代 社会保障卡已正式发行, 工商银行泉州分行作为主 要合作银行,诚邀您到全 市工商银行任一网点免费 申领、免费升级。

更多详情请咨询中国 工商银行泉州分行辖属营 业网点、客户服务热线 95588。

ICBC 四 中国工商银行 泉州分行



泉州"八仙过海"旅游度假区

产业富民:泉企助力乡村振兴

泉州企业办好自己的 事情,带领员工共同富裕 的同时,也积极履行社会 责任,助力乡村走好振兴 路。

企业做得再大,恒安 始终将最大的产能和总部 留在晋江,今年还在内坑 镇建设集团内标准最高、 体量最大的综合性产业基 地。此外,恒安集团还对 接帮扶永春下洋镇新坂 村,成立福建青草湖农业 发展有限公司,村民在专 家指导下种植药材、果树, 建立杜仲基地,人均收入 可达6200元。

二十年前,当盼盼集 团董事长蔡金垵在安海的 小作坊里将土豆成功变成 薯片的时候,他怎么也没 想到,通过20年的发展,当 年的作坊发展成为有着 1.3万名员工,年营收超过 30亿元,纳税额超一亿元 大关的休闲食品集团。

先富不忘带后富,这些年,蔡金垵把生产基地设到了"红旗越过汀江"的长汀,设到了小岗精神的安徽滁州凤阳,设到了山海关之外的吉林松源。目前,盼盼集团在全国拥有17个先进的大型生产基地,市场营销网络遍布50多个国家和地区。

两岸专家学者在德化

共议"生物多样性与融合发展"

N福建日报 海都记者 吴日锦 实习生 蒋敬玲

17日,第十二届海峡两岸生物多样性与森林保护文化研讨会在德化县举行,活动吸引了来自海峡两岸院校(机构)的近110名专家学者参加。

本届研讨会以"生物

多样性与融合发展"为主题。活动期间,两岸专家学者围绕生物多样性保护与融合发展的探索实践与做法成效进行深入研讨,积极探索两岸融合发展的创新举措。

绵亘德化境内的闽中 屋脊戴云山脉,与台湾山脉一水相隔,与武夷山脉、 台湾山脉组合成为"三山

近年来,德化不断加强与台湾在陶瓷、生态、文旅、农业等方面的合作交流,除了海峡两岸生物多样性与森林保护文化研讨会外,还创建了"海峡两岸青年陶瓷创客'i-China'计划"等合作交流平台。

"晋江经验"20周年纪念活动新闻发布会 **晋江电信圆满完成通信保障工作**

8月15日至8月19日,"晋江经验"20周年纪念活动在福建泉州晋江市举行。15日,活动新闻发布会所在会场晋江文化中心 10:00—11:00产生4G/5G流量共87560MB,现场测试5G下行平均速率达492.64Mbps,上行平均速率达27.53Mbps,无线连接成功率达99.92%,故障监控无告警,晋江电信为主办方、组织单位、参会人员及其周边居民等提供了有力的网络质量支撑,圆满完成通信保障任务。

据悉,为保障本次活动通信畅通,晋江

电信提前收集本次活动的日程安排、通信保障需求以及会议、发布会会场周边基站小区信息,进行网络分析、隐患整改,制定保障方案及应急预案。其次,结合场地历史网络情况进行分析,针对性地提出简单高效的网络优化方法,为主办方解决后顾之忧,同时,组建一支通信保障队伍,提前对活动会场周边4G/5G站点网络覆盖情况进行测试,根据活动当天预估人流,制定出全面的扩容保障方案,确保周边基站信号正常、网络及通话质量良好。